

全球新冠确诊病例超2500万例、死亡病例超84万例 应对疫情反弹，多国防疫措施由松转紧

新冠疫情在全球蔓延已逾半年。面对经济和民生压力，多国曾纷纷从4、5月开始逐步放宽防疫限制措施、推动复工复产。然而8月以来，由于一些国家过早地放松管控措施，民众“抗疫疲劳”导致不能严格遵守防疫措施等原因，多国疫情出现反弹。为了防止疫情进一步扩散，多国再次收紧防疫措施。

法国政府网站8月28日公布的数据显示，法国累计确诊病例已超26.7万例，过去24小时新增7379例，再次刷新自5月11日逐步解封以来单日新增确诊病例数纪录。面对疫情反扑，法国政府再度收紧防疫措施，包括扩大强制佩戴口罩的范围、强化学校开学应对预案、鼓励远程办公和提高全国病毒检测能力等，尽一切努力避免实施完全封禁措施。

意大利先前是欧洲疫情最严重的国家之一，过去两个月疫情逐步缓解。但近来疫情反弹，意大利单日新增确诊病例在8月21日上升至947例，达到5月16日以来的最高水平。

意大利8月17日起暂时关闭全国所有面向公众的跳舞场所，包括迪斯科舞厅、舞蹈俱乐部以及供民众跳舞的海滩等，这一措施将实施至9月7日。意政府8月16日还通过一项命令，规定每天下午18时至次日早晨6时，公众在所有存在聚集性风险的城市广场及海滩等场所均须佩戴口罩，各大区政府可以采取更加严厉的措施。

针对西班牙多地疫情近来出现反弹，西班牙卫生部8月14日与各自治区政府进行协商后，就新的防疫政策达成一致，制定

了包括暂时关闭夜生活场所等11项措施。此后，由于病例数增长过快，多个自治区无法对新冠病例展开有效追踪。西班牙首相佩德罗·桑切斯8月25日宣布，政府将派遣2000名受过相关训练的军人协助各大自治区进行病例追踪。

受首都圈部分宗教团体活动和大规模集会影响，近期韩国疫情出现较大反弹。自8月16日起，该国单日新增确诊病例数维持在200例以上。韩国保健福祉部长官朴凌厚8月28日召开记者会表示，韩国现阶段确诊病例数仍上升较快，疫情进入大规模扩散初期阶段的征兆愈发明显。

为应对严峻形势，韩国政府收紧防疫措施，从8月23日起在全国实施保持社交距离第二阶段

政策，禁止室内50人、室外100人以上的聚集性活动，暂停开放公共设施及高危场所。

古巴各地6月18日起陆续进入解封阶段，但自8月8日起，疫情开始反弹。古巴政府8月27日宣布，由于新冠疫情反弹后出现分散蔓延的特点，哈瓦那将从9月1日起，每晚19时至次日5时实施宵禁。

美国约翰斯·霍普金斯大学8月30日发布的新冠疫情最新统计数据，截至美国东部时间30日2时28分(北京时间30日14时28分)，全球累计确诊病例达25009250例，累计死亡病例842702例。美国是累计确诊病例和累计死亡病例最多的国家，累计确诊5961582例，累计死亡182779例。

(据新华社北京8月30日电)

印度成功为新冠肺炎患者换肺

新华社新德里8月29日电 印度一家医疗机构29日发表声明说，该院日前对一名新冠肺炎患者成功实施了双肺移植手术。

位于印度南部泰米尔纳德邦首府金奈的米高梅医疗中心在声明中说，一名48岁的男性新冠肺炎患者6月8日确诊感染后，肺部因纤维化严重受损，于7月20日被空运到这家医疗中心，先后利用呼吸机和体外膜肺氧合(ECMO)技术进行治疗。

由于这名患者的状况持续恶化，该医院心脏和肺移植项目主任巴拉克里希南医生带领专家组，于27日对这名患者进行了肺移植手术。目前患者正在医院重症监护室接受观察和治疗，移植新肺功能良好，临床情况稳定。

据印度卫生部数据，截至当地时间29日上午8时，印度过去24小时内新增确诊病例76472例，累计确诊3463972例；新增死亡病例1021例，累计死亡62550例。

巴西新冠死亡病例超12万例

新华社圣保罗8月29日电 巴西卫生部29日18时30分公布的最新数据显示，巴西24小时内新增确诊病例41350例，累计确诊3846153例；新增死亡病例758例，累计死亡120262例；累计治愈病例3006812例。

圣保罗州依然是巴西疫情最严峻的州，但近期有所缓解。圣保罗州州长若昂·多利亞28日召开新闻发布会说，近来全州新增住院人数、新增确诊人数和新增死亡人数都在下降，圣保罗州已经度过了疫情最艰难的时刻。不过他表示，现在还不能掉以轻心，也不能放松隔离措施，民众仍需认真对待疫情。

卫生部数据显示，圣保罗州累计确诊病例突破80万例，达到801422例，累计死亡29944例。巴西疫情第二严峻的州是巴伊亚州，累计确诊超过25万例。里约热内卢州、塞阿拉州和米纳斯吉拉斯州累计确诊均超过20万例。

日本搁浅货船漏油 上万毛民众抗议

据新华社塔那那利佛8月29日电 当地时间29日，上万名毛里求斯民众在首都路易港发起游行，抗议政府对日本籍货船“若潮”号漏油事件处理不当，造成环境污染。

抗议者手持毛里求斯国旗和各类标语，指责毛政府在“若潮”号漏油事件的后续处理“消极”，导致近海珊瑚礁污染，造成环境破坏。

日本籍货船“若潮”号7月25日在毛里求斯东南部海域搁浅。8月6日，货船船体破裂，燃油泄漏。据当地媒体报道，这艘货船载有约4000吨燃油，至少1000吨燃油已泄漏至附近海域。毛里求斯因此7日宣布进入“环境紧急状态”。

毛里求斯海岸警卫队近日通报，毛里求斯东南部海域附近海岸共发现数十具瓜头鲸尸体。当地渔业部门认为这些鲸死亡与“若潮”号漏油事件无关。截至当地时间29日，死亡瓜头鲸的数量已上升至39头。

白俄罗斯总统卢卡申科对西方国家放“狠话”—— 若遭入侵，将动用俄白两国联军反击

据新华社明斯克8月30日电 白俄罗斯国防部30日发布消息说，白武装力量在本国西部格罗德诺州方向进行的大规模综合战术演习进入部队混合编队参加的实兵演练阶段。

据介绍，参加演习的不仅有机械化部队、坦克部队、空降兵部队、炮兵部队和工程兵部队，还有无人机作战系统和电子战作战人员。

白俄罗斯总统卢卡申科28日表示，他和俄罗斯总统普京商定，当白俄罗斯遭到入侵时，将动用俄白两国联军反击。卢卡申科当天在白东北部城市奥尔沙考察时说，白西部边境方向正面临外部军事威胁，美国18架F-16战机被部署到离白西部边境只有15到20分钟飞行距离的地方，北约还在白边境附近举行军演。作为回应，他已将部队部署到西部边境附近并让一半军队进入战备状态，以防止外国军事入侵。

卢卡申科说，最近他和普京通电话讨论了白俄罗斯局势。双方认为，在目前情况下，如果俄白两国疏忽大意，西方国家可能将白俄罗斯变成战场和针对俄罗斯的跳板，颠覆白现政权并扶植一个请求外国在白驻军并提供支持的新政权。

卢卡申科表示，普京明白，西方国家的相关军事动态对俄白两



白俄罗斯总统卢卡申科(右)与俄罗斯总统普京餐叙 (资料图)

国都构成军事威胁，保护白俄罗斯也是保护俄罗斯自己。因此他和普京商定，一旦白方遭到外部入侵，俄白两国将动用武装力量联军，共同保护俄白联盟国家西部边境。白军是联军主力，俄军将提供支援，但目前白境内还没有俄士兵。

俄白两国于1999年12月签署成立联盟国家条约。条约规定，两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时，建立邦联性质的国家。

白俄罗斯本月9日举行总统选举，总统卢卡申科以80.1%的得票率胜出。白首都明斯克等城市

随后多次发生较大规模的抗议活动，对选举结果提出质疑。最初几天，部分抗议者与执法人员对峙并引发骚乱，后转变为和平抗议。

俄罗斯总统普京29日在莫斯科说，俄方承认本月9日举行的白俄罗斯总统选举合法，他本人已祝贺卢卡申科赢得选举胜利。

芯片植入动物大脑 实时读取活动信号 马斯克直播演示新技术，为治疗记忆力衰退等疾病带来希望

新华社华盛顿8月28日电 美国知名企业家埃隆·马斯克28日在线直播展示了大脑被植入脑机接口设备的小猪，其脑部活动信号可以被实时读取。这意味着向利用这类植入设备治疗记忆力衰退、颈脊髓损伤等人类疾病又迈进一步。

马斯克介绍，这枚名为“Link”的设备约为硬币大小，由其旗下的脑机接口公司——“神

经连接”公司开发，植入大脑后能够读取大脑活动。这一设备可通过蓝牙连接智能手机，电池续航时间为一整天，可在夜间充电。

演示现场展示了3只实验小猪：一只在两个月前被植入了脑机接口设备，一只未植入任何设备，还有一只曾植入过脑机接口设备，后被取出。当植入了设备的小猪的口鼻接触到物体时，脑机接口设备会获取神经元发射的

信号，在显示屏上呈现点状图像并发出声音，这显示它的大脑信号可实时被采集。而植入设备后又取出的小猪表现得非常健康，与普通小猪并无差异。

马斯克表示，“神经连接”公司已于今年7月获得美国食品和药物管理局的“突破性设备”认定，目前正在筹备进行首次人体植入实验，但尚待获批以及通过进一步安全测试。

据介绍，该设备的首批人体临床试验将针对因颈脊髓损伤导致的截瘫或四肢瘫痪人群，计划招募少量此类群体来测试脑机接口设备的有效性和安全性。

马斯克表示，随着时间流逝，几乎每个人都会出现某些神经系统问题，包括记忆力减退、焦虑、脑部损伤等，因此希望这种脑机接口设备未来能用于应对这些问题。